STAATSMINISTERIUM
DER FINANZEN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DER FINANZEN
Postfach 100 948 | 01076 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, AfD-Fraktion
Drs.-Nr.: 6/1010

Thema: Asylbewerber: Finanzielle Unterstiitzung der Sé&chsischen
Kommunen bei der Bewdltigung der Pflichtaufgaben

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfuhrungen vorangestellt:

»In den letzten Tagen und Wochen wurden durch das Sachsisches Im-
mobilien- und Baumanagement (SIB) diverse Wohngebédude und Sport-
hallen zu (Not-)Unterkiinften und damit zu AuBenstellen der Erstauf-
nahmeeinrichtung fiir Asylbewerber Chemnitz erklart und zwangsge-
rdumt. Dabei wurden die ortlichen Entscheidungstrager und die kon-
kret betroffenen Personen von diesen Entscheidungen oft iiberrascht.“

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche Liegenschaften wurden seit Jahresbeginn 2015 zu
AuBenstellen der Erstaufnahmeeinrichtung fiir Asylbewerber
erklart?

Frage 2: Welche Personen (natiirliche und juristische) kénnen die unter
Frage 1 aufgefiihrten Liegenschaften nun fiir welchen Zeit-
raum nicht mehr nutzen?
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Frage 3: Sind fiir die betroffenen Personen Ausweichstandorte und Ausgleichs-

zahlungen fiir bisher an den Gebduden erbrachte Eigenleistungen vor-
gesehen?

Frage 4: In welchem Umfang kommt es zu Lehrgangs-/Trainingsausféllen bei den
bisherigen Nutzern?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 - 4:

Zur Beantwortung der Fragen wird auf die Angaben der Tabelle in der Anlage verwie-
sen.

Frage 5: An welchen Standorten in der Verwaltung des SIB sind weitere MaB-
nahmen im Sinne der Frage 1 zu erwarten, wenn die Asylbewerberzah-
len sich im weiteren Verlauf des Jahres im selben Verhdltnis zum Jahr
2014 entwickeln, wie es im Januar und Februar 2015 erfolgt ist?

An folgenden Standorten werden Erstaufnahmeeinrichtungen fur Asylbewerber unter-
gebracht:

e Stadt Tharandt, Ortsteil Kurort Hartha:
ehemalige forstliche Ausbildungsstéatte, Hauptstralte 9
Inbetriebnahme in der 11. KW 2015

e Stadt Leipzig, Friederikenstrale 37
Inbetriebnahme ab Juli 2015
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Daneben erkundet und prift der Freistaat Sachsen derzeit weitere Objekte, die fur eine
Interimsunterbringung von Erstaufnahmeeinrichtungen in Frage kommen und beriick-
sichtigt diesbezlglich auch entsprechende Angebote von Dritten. Weitere Standortent-
scheidungen wurden dazu noch nicht getroffen.
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